



Закончилась очередная духовно-патриотическая поездка прихожан и учащихся Воскресной школы прихода храма святого благоверного князя Александра Невского Новочеркасского благочиния в Заполярье.

В поездке, которая проходила в течение 14 дней по благословению настоятеля храма [протоиерея Бориса Павленкова](#) приняли участие 10 человек, в т.ч. 8 детей. Пунктом назначения, до которого добирались на железнодорожном транспорте, был город-герой Мурманск. Далее на арендованном автомобиле УАЗ, преодолев 150 км, в т.ч. 30 км по бездорожью, группа прибыла в так называемый поселок геологов у подножия хребта Муста-Тунтури, который отделяет Кольский полуостров от полуостровов Средний и Рыбачий. В поселке воздвигнут храм во имя великомученика и целителя Пантелеймона, на территории которого в жилом помещении и трапезной группа пребывала на протяжении 7-ми дней по благословению настоятеля Троицкого храма города Заполярный протоиерея Александра Маркова.

В день памяти великомученика и целителя Пантелеймона группа приняла участие в богослужениях, посвященных престольному празднику храма. Все участники поездки причастились Святых Тела и Крови Христовых, прошли Крестным ходом по местам, где в период Великой Отечественной войны русские воины 29 июня 1941 года остановили элитные подразделения горных егерей и до 09 октября 1944 года ценой своих жизней не пропустили врага, тем самым не дали возможности захватить город-порт Мурманск.

Остальные дни пребывания на Кольском полуострове были посвящены знакомству с местной флорой, фауной и историей северных окраин нашего Отечества. Август на Севере – это время изобилия ягод и грибов, чем участники поездки в полной мере смогли воспользоваться. За время пребывания в поселке геологов группа познакомилась с летчиком-космонавтом Героем России Лончаковым Юрием Валентиновичем, который с рабочим визитом в составе делегации руководителей

промышленных и общественных российских организаций посетил места, связанные с обороной Заполярья. Вместе с Юрием Валентиновичем и другими членами делегации участники поездки водрузили копию знамени Победы на высоте «Погранзнак» на хребте Муста-Тунтури. Остальные дни проходили в пеших походах по местам боевой славы обороны Заполярья – за 6-ть дней было пройдено 83 километра по скалистым хребтам и склонам Муста-Тунтури. В одном из походов участниками поездки в ходе проведенных поисковых мероприятий были обнаружены останки советского воина, погибшего в районе «Высота Безымянная». При бойце были обнаружены элементы обмундирования и вооружения, среди которых была личная «именная» ложка с фамилией и инициалами погибшего воина. Останки бойца, личные вещи и ложка переданы в «Музей обороны полуостровов Средний и Рыбачий» с целью дальнейшего поиска подразделения, в котором служил воин, а также родственников.

Проведённая поездка в Заполярье – очередной этап духовного и патриотического воспитания учащихся Воскресной школы прихода храма святого благоверного князя Александра Невского в деле приобщения подростков к сохранению исторической памяти о славных и трагических событиях нашего Отечества!

*Сергей Середя, староста прихода святого благоверного князя Александра Невского Новочеркасского благочиния*



